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Συλλείτουργο των Προκαθημένων των Ορθοδόξων
Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας την εορτή της
ανακομιδής των τιμίων λειψάνων Οσίου Σεργίου του
Ραντονέζ





Το Ιερό Συλλείτουργο τέλεσαν στις 18 Ιουλίου 2013, την εορτή της ανακομιδής των τιμίων
λειψάνων του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλος και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος. Η Θεία Λειτουργία τελέσθηκε
στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Οσίου Σεργίου όπως πάντα αυτή την ημέρα, αλλά φέτος για
πρώτη φορά στην ιστορία της Μονής αυτό έγινε στην πλατεία μπορστά στο Καθολικό της Αγάις
Τριάδος.
Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και
Καζακστάν Αλέξανδρος, επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας του Καζακστάν,
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών της Ρωσικής Εκκλησίας, εκπρόσωποι των
εν Μόσχᾳ κατά τόπους Εκκλησιών, μέλη της συνοδείας του Πατριάρχου Σερβίας.
Ακόμα παρέστησαν εκπρόσωποι κρατικών και τοπικών αρχών.
Κατά την μικρή είσοδο επί τῃ συστάσει της Ιεράς Μητροπόλεως Βλαδιμήρου ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλςο προήγαγε σε βαθμό μητροπολίτου τον Αρχιεπίσκοπο Βλαδιμήρου και
Σουζδαλίου Ευλόγιο. Επίσης το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου λόγω θέσεως έλαβε ο ιερομόναχος
Αντώνιος Σεβριούκ, υπεύθυνος της διοικήσεως των παροικιών του Πατριαρχείου Μόσχας στην
Ιταλία.
Ληξάσης της Θείας Μυσταγωγίας οι Πατριάρχες Κύριλλος και Ειρηναίος τέλεσαν δοξολογία
ενώπιον της εφεστίου εικόνος του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ πλαισιούμενοι από την πλειάδα
Ιεραρχών, λειτουργησάντων σε ναούς της Λαύρας της Αγίας Τριάδος.
Μετά τη δοξολογία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Ειρηναίο και ακολούθησε η αντιφώνηση του Προκαθημένου της Σερβικής Εκκλησίας, κατά την
οποία μεταξύ άλλων ανέφερε:
«Σας ευχαριστώ, πεφιλημένε αδελφέ, διότε με προσκαλέσατε να συμμετάσχω σε αυτή τη μεγάλη
πανηγυρική εκδήλωση της αδελφής Ρωσικής Εκκλησίας. Είναι από τις μεγαλύτερες πανηγύρεις της
Ρωσίας η εορτή της μνήμης του Οσίου Σεργίου και είναι ιδιαίτερη τιμή δι΄εμε να ευρίσκομαι
κατ΄αυτάς στη Ρωσία προκειμένου να μετάσχω των προσευχών με την Αγιοσύνη Σας την πλέον
λαμπρότερη για σας και το ποίμνιό Σας εορτή.
Ο Όσιος Σέργιος με το βίο του δύναται να διδάξει πολλά κάθε πιστό ανεξαρτήτως τόπου διαμονής
τους και γλώσσας...
Είναι πολύ καλά ότι εδώ στη Λαύρα του Οσίου Σεργίου σπουδάζουν και φοιτητές από την Σερβική
μας Εκκλησία. Απ΄όλες τις χώρες του εξωτερικού μονό εδώ μπορούν να κοινωνήσουν αυτού του
μοναδικού βιώματος μέσα στη μεγάλη, σαν τον ποταμό με άφθονο νερό που κυλάει, Εκκλησία, η
οποία κρατά την την τάξη και τις παραδόσεις χαρακτηριστικές κατά το παρελθόν του Σλαβικού μας
κόσμου. Οι χώρες της Ευρώπης γίνονται όλο και πλέον άθεες σε λίγο η Ορθοδόξία δε θα ζει εκεί
αλλά θα επιζεί.
Εμείς στην Εκκλησία της Σερβίας έχουμε ένα τέτοιο ιερό μέρος και είναι Λαύρα του Χιλανδαρίου,
αναγερθείσα από τον Άγιο Σάββα και τον πατέρα του Όσιο Συμεών τον Μυροβλήτη. Είναι
κατανοητά λοιπόν τα συναισθήματα των Ρώσων που τρέφουν για το ιερό αυτό το μέρος. Οι σκέψεις
των Σέρβων στρέφονται προς τη Μονη Χιλανδαρίου ενώ εδώ είναι, όπου πάλλει η καρδιά της
Ρωσικής Εκκλησίας. Έχω διαβάσει πολλά γι΄αυτό τον τόπο, αλλά έως σήμερα ποτέ δεν τον έχω
επισκεφθεί. Τώρα με χαρά ιδίοις όμμασι βλέπω όλα αυτά».
Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ακόμα προσφώνησε τους Ιεράρχες, τους κληρικούς, τους
συμμετέχοντες του συνεδρίου «Συνδέσμου της Ορθοδόξου Νεολαίας» και όλους όσοι
παρακολούθησαν τους εορταστικές εκδηλώσεις.
Εν συνεχείᾳ ο Πατριάρχης Κύριλλος κήρυξε το θείο λόγο στο πολυπληθές εκκλησίασμα.
Αργότερα στο παρεκκλήσιο Αγίου Φιλαρέτου του Ελεήμονος της Πατριαρχικής κατοικίας ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις σε εξέχουσες
προσωπικότητες της Ρωσίας.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52474/
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